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Conversione in legge del Regio decreto-
legge 14 novembre 1929, n. 1992, concer-
nente il passaggio dell'Opera nazionale « Ba-
lilla » e delle « Giovani e Piccole Italiane » 
alla dipendenza del Ministero dell 'Educa-
zione Nazionale, (335) 

Istituzione di una Regia stazione spe-
rimentale di macinazione, pastificazione e 
panificazione nel centro rurale di Ostia e 
coordinamento di alcune disposizioni inerenti 
al l 'abburattamento delle farine, alla macina-
zione dei cereali e alla panificazione. (336) 

P R E S I D E N T E . Do at to a S. E. il 
Capo del Governo della presentazione di 
questi disegni di legge, che saranno inviati, 
secondo la rispettiva competenza, agli Uffici, 
alla Commissione per l'esame! dei decreti-
legge, alla Giunta generale del bilancio e alla 
Giunta dei t ra t ta t i . 

Ha facoltà di parlare l'onorevole mini-
stro degli affari esteri. 

GRANDI, ministro degli affari esteri. Ho 
1' onore di presentare alla Camera i seguenti 
disegni di legge: 

Concessioni e privilegi da accordarsi 
all ' Ist i tuto internazionale di agricoltura, non-
ché ai suoi funzionari e ai delegati degli 
Stati membri dell 'Isti tuto stesso.. (337) 

Approvazione della convenzione rela-
t iva all'esecuzione delle sentenze straniere, 
f irmata a Ginevra t ra l ' I talia ed altri Stati 
il 26 settembre 1927. (338) 

Approvazione della convenzione con-
cernente l'istituzione di metodi di fissazione 
di salari minimi, adot ta ta dalla conferenza 
internazionale del lavoro a Ginevra nella 
sua II Sessione (30 maggio-16 giugno 1928. 
(339) 

Approvazione della convenzione rela-
tiva al risarcimento degli infortuni del la-
voro nell'agricoltura, adot ta ta dalla Confe-
renza internazionale del lavoro a Ginevra 
nella sessione 25 ottobre, 19 novembre 1921. 
(340) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 10 ottobre 1929, n. 1982, che ha dato 
esecuzione nel Regno ai seguènti at t i inter-
nazionali: 1°) Convenzione sanitaria veteri-
naria fra l ' I talia e la Francia, con relativo 
protocollo di firma, stipulati in Parigi il 31 
maggio 1929; 2°) Protocollo italo-svizzero 
per gli autoservizi turistici fra i due Stati, 
stipulato in Berna il 7 agosto 1929; 3°) Ac-
cordo italo-finlandese per l'esenzione dal 
pagamento dei diritti di vidimazione dei 
certificati di origine e delle fa t ture commer-
ciali, concluso ad Helsingfors mediante scam-
bio di note del 15 agosto 1929; 4°) Scambi di 

note italo-persiani intervenuti a Teheran, 
il primo il 9 maggio e il secondo il 9 agosto 
1929, che prorogano, rispettivamente al 10 
agosto e al 10 novembre 1929 l'Accordo 
provvisorio italo-persiano del 25 giugno -11, 
24 luglio 1928; 5°) Modus vivendi di commercio 
e navigazione fra il Regno d ' I tal ia e la Re-
pubblica Turca, concluso in Angora mediante 
scambio di note del 13 agosto 1929. (341) 

P R E S I D E N T E . Do at to all'onorevole 
ministro degli affari esteri della presentazione 
di questi disegni di legge, i quali saranno 
trasmessi, secondo la rispettiva compe-
tenza, agli Uffici e alla Giunta dei t ra t ta t i . 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
delle corporazioni. 

BOTTAI, ministro delle corporazioni. Mi 
onoro di presentare alla Camera i seguenti 
disegni di legge: 

Riforma del Consiglio nazionale delle 
corporazioni. (342) 

Disposizioni concernenti l'impignorahi-
lità e l'insequestrabilità degli stipendi e dei 
salari. (343) 

Modificazione dell'articolo 5 della legge 
3 aprile 1926, n. 563, riguardante la disci-
plina giuridica dei rapporti collettivi di la-
voro. (344) 

Conversione in legge del Pregio de-
creto-legge 26 luglio 1929, n. 1362, recante 
modificazioni all 'ordinamento del Consorzio 
fra gli industriali ed i commercianti di marmo 
di Carrara e di Fivizzano. (345) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 26 luglio 1929, n. 1467, che proroga 
per tre anni il Regio decreto-legge 26 feb-
braio 1924, n. 346, concernente agevolezze 
fiscali in favore dell'industria estrattiva car-
bonifera dell'Istria. (346) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 10 ottobre 1929, n. 1492, portante 
norme per il funzionamento della Camera 
agrumaria per la Sicilia e la Calabria in 
Messina. (347). 

PRESIDENTE. Do at to all'onorevole 
ministro delle corporazioni della presenta-
zione di questi disegni di legge, che saranno 
trasmessi, secondo la rispettiva competenza, 
agli Uffici, alla Commissione per l'esame dei de-
creti-legge e alla Giunta generale del bilancio. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
delle colonie. 

DE BONO, ministro delle colonie. Mi 
onoro di presentare alla Camera il disegno 
di legge: 

Aumento di un ufficiale nell'organico 
degli ufficiali in servizio presso il Ministero 
delle colonie (348). 


